

# 做好民生服务，促进社区发展

## 小埠东社区第一书记孙明争取将社区打造成为党建工作示范社区

### 【第一书记风采】

□文/图 半岛全媒体记者 王鹏

2017年11月，孙明被组织选派到金家岭街道小埠东社区任第一书记。任职期间，他认真学习、积极调研、主动参与、深入思考，在思想、思维和工作能力全面提高的同时，认真履行第一书记职责，抓党建、促发展、保稳定，社区各项工作呈现出新局面。

基层社区工作对他而言是一个全新的工作挑战，面对新形势、新任务、新要求，他系统学习了《新党章》《习近平治国理政新理论新思想》、党的十九大精神和基层党组织党建工作知识，切实做到学懂、弄通、做实，党性修养、政治觉悟和理论水平有了新的提高。同时，他通过与社区两委成员谈心谈话、走访调研等方式，迅速熟悉社区情况，为下一步开展工作奠定了基础。

小埠东社区历史遗留问题较多，为了确保换届过程稳定，他在换届过程中



金家岭街道小埠东社区第一书记孙明

做到三个提前，一是提前了解社区矛盾。接访是了解群众利益诉求化解矛盾的一种有效方式。为有效、充分地了解群众的合理利益诉求，他在接访过程中通过“一个微笑、一声招呼、一杯热茶”的主动服务、热情相待，拉近同来访群众的距离，倾听其利益诉求，帮助其分析问题原因和解决途径，同时加强普法

教育，维护社区和谐稳定。二是提前开展谈心谈话，他与现任两委班子谈，与社区党员谈，与居民代表谈，与驻社区法律顾问谈，充分了解社区换届动向，做到未雨绸缪。三是与换届领导小组一起，他提前研究换届方案，明确工作分工和工作步骤，确保换届顺利开展。经过一系列认真细致的工作，圆满完成了

社区两委换届工作。

他在社区非常重视党建工作，他与社区领导班子一起，按照从严治党新要求，健全党的组织生活，严格党员管理，加强党员教育，以落实“三会一课”为抓手，强化党员党性观念，不断提升基层党组织战斗力和凝聚力。他与党委班子成员进一步完善社区会议制度、公开制度、议事制度、三会一课制度以及党员学习教育制度等一系列规章制度，真正做到按照制度管人，依制度办事。

他结合自己从事企业党建、信息化信息产业以及招商引资工作的特点和优势，在社区进行办公用房搬迁后网点的出租问题上，积极联系业户与社区对接，争取社区网点尽快完成出租。

孙明告诉记者他下一步的工作打算：一是结合区委“大学习、大调研、大改进”工作要求，从建章立制、规范管理、美化环境等方面，进一步做好社区服务工作。二是进一步严肃党内政治生活，落实三会一课制度，搞好党员教育。三是争取将小埠东社区打造成为党建工作示范社区。

## 边学边画，他把作画当良药

颐都社区党员党金海每天坚持创作，通过画画缓解病痛

### 【社区达人】

□文/图 半岛全媒体记者 王鹏

近期，颐都社区组织画画班，颐都社区的党员党金海成为班里的一名学员。他没有画画基础，退休后才学习画画，他天天坚持画画，还多种渠道积极学习，成了周围绘画圈有名的绘画爱好者。近日记者在颐都社区见到了党金海，他向记者说起了他的绘画之路。

“我从退休后的第二年开始画画，目前已经画了三年了，2015年崂山区政府老龄委组织了水彩班，我去参加学习，那是最开始学习画画。”党金海跟记者说道。他告诉记者，他参加水彩班正式学习也就十几节课，打下了基础。随后，他跟颐都社区的邻居王连兴通过水彩班认识，成了亦师亦友的好朋友，相互切磋学习。崂山区老龄委组织了多次书画活动，他都积极参与，他的作品还在崂山区老龄委出版的杂志上刊登过。



颐都社区党员党金海展示他的绘画作品。

“我上学的时候喜欢举重和拳击，后来39岁的时候，身体患了疾病，经过两次大手术，留有后遗症，这种剧烈运动再也不敢做了。”党金海告诉记者，他睡眠很差，而且后遗症让他一翻身就疼，只有画画的时候，才能忘记疼痛。他每天下午都在线上学习，在网

上看教学视频，还从电视上的书画频道学习。他每天坚持画画，虾和鱼是他最喜欢画的。记者看到，一个布局的虾图，他画很多幅，每幅作品都很有动感，富有神韵。记者了解到，有不少他的邻居和朋友喜欢他的画，还有些年轻的“粉丝”等待他的新作品。

### 【图说新闻】

## 致敬先烈



□半岛全媒体记者 张海玉 报道

近日，颐都社区“两委”、社区居民和青岛市中级人民法院工作人员一起参观了青岛市烈士纪念馆，大家在讲解人员的带领下，重温了中国共产党为了中华人民共和国奋斗的艰苦历程，再次学习了革命先辈们抛头颅、洒热血的英勇事迹。通过重温历史，大家心潮澎湃，激动不已，表达了对烈士的尊敬与缅怀之意，同时还表示将在现在的工作岗位上努力奋斗，为社会发展贡献力量。

## 牢记安全



□半岛全媒体记者 张海玉 报道

近日，书香门第社区举办“九小场所”消防安全知识讲座，共有36家经营单位参加。消防人员耐心为大家讲解了平时需要注意的消防知识，生活中容易存在的安全隐患等，还现场演示了消防栓的使用方法。通过安全知识讲座，让“九小场所”经营单位增强消防安全意识，全力做好安全工作。

## 鲜花敬献烈士，重温入党誓词

东城国际社区党委组织4月份主题党日活动，缅怀革命先烈

□文/图 半岛全媒体记者 王鹏 报道

本报讯 4月11日，东城国际社区党委组织4月份主题党日活动，四十多名党员来到崂山烈士陵园，在革命烈士纪念碑前献花，并重温入党誓词，接受爱国主义教育。

4月11日上午七点半，东城国际社区四十多名党员乘坐大巴车，前往崂山烈士陵园。在革命烈士纪念碑前，党员们依次有序地献花，并鞠躬致敬。随后，党员们在革命烈士纪念碑前，面对红旗，庄严宣誓，重温入党誓词。

在解说员的指引下，党员们在崂山区烈士陵园瞻仰先烈遗风，缅怀先烈英魂，铭记革命源流，接受爱国主义教育。“今天参加主题党日活动，缅怀革命先烈，心情很沉重，吃水不忘挖井人，作为后来人，永远不能忘记革命先烈做出的贡献，我们要永远记住他们！”东城国际社区67岁的党员杨立发跟记者说道。他表示，作为一名普通党员，要发挥自己的余热，做出应有的贡献。记者了解到，东城国际社区党委非常重视主题党日活动，在出行的途中，还在大巴车上开起了“微党课”。

